

# 康熙字典里,没“放弃”这个词

可以肯定的是,今天下午的昆山体育场内,属于申花的替补席将会前所未有的“宽松”,用队员开玩笑的话说,就是“都是一个人能坐两个位置的‘大座’”。

本报记者 李冰

与前一天下午只有18名球员参加训练相比,昨天与河北华夏幸福队赛前的最后一练,申花主帅崔康熙的手里,依然没有更多可以打出去的“牌”,对于这一点,一脸严肃出现在新闻发布会现场的老崔也没有否认:“现在球队确实非常困难,无论是停赛还是伤病方面,想凑齐11人是很困难的一件事情,我们还是需要用现有的所有球员去克服困难,打好接下来的两场比赛,希望上场比赛的球员能拼搏到最后。”2020赛季中超的这个“尾”,对崔康熙来讲,显然不是那么好收的。

## 为亚冠练兵? 难!

不出意外的话,中超结束之后,申花就将奔赴卡塔尔,备战在11月18日开打的亚冠联赛东亚区小组赛,他们的第一个对手,是来自澳超的珀斯光荣队。

既不涉及争冠也跟保级无关的联赛“争七”两回合比赛,原本在外界看来,是申花最好的一次为亚冠联赛“练兵”的机会,在河北华夏这个对手“无欲无求”的情况下,崔康熙可以利用这两场比赛演练一下技战术打法,同时也能更好地考察和调整队员状态,尤其是像金信煜这样在联赛第一阶段受伤缺阵的球员,可以通过一定强度的实战来找回比赛感觉,为接下来的亚冠联赛做好准备。

此前几次参加亚冠,申花队在小组赛中难求一胜,更不要说晋级淘汰赛了。在引进了曾诚、冯潇霆、秦升和姆比亚等多名内外援之后,实力得到明显提升的申花队,也把亚冠联赛的目标锁定在取得突破上面,然而让崔康熙无奈的是,中超联赛第一阶段,主力中锋金信煜受伤,后者目前仍在恢复之中,虽然已经开始跟队训练,但暂时还达不到上场比赛的要求。中超进入淘汰赛阶段后,申花队先后折损了赵明剑、冯潇霆、朱辰杰、莫雷诺和杨旭等大将,其中赵明剑、朱辰杰和杨旭已经基本确定赛季报销,冯潇霆和莫雷诺的情况也不乐观,再加上在上轮联赛中吃到红牌,秦升和姆比亚两人



将在本场比赛中停赛,即便崔康熙有为亚冠联赛练兵的想法,但是在没有更多“兵”可练的情况下,自然就谈不上什么效果了。

## 上了场,就要全力以赴

在崔康熙的字典里,应该是没有“放弃”这两个字的。

在人员有限尤其是进攻和防守两端同时缺兵少将的情况下,崔康熙现在能做的,除了拆东墙补西墙,就是“螺蛳壳里做道场”,尽可能地找到每个位置上的合适人选,与华夏幸福队的这场比赛,不但会有球员的场上位置“乾坤大挪移”,或许还会出现今年没有上场打过比赛的新面孔。即便如此,对于被外界视为“鸡肋”的这两场比赛,崔康熙同样没有在训练中降低要求,而随军督阵的俱乐部高层也告诉队员,必须从身体到心理都做好准备:“不管主力还是替补,也不管平时比赛踢得多还是少一点,在球队需要你的时候就要顶上去,因为上了场,你代表的就是申花!”

此前的比赛中,申花队同样也面临过缺兵少将的局面,甚至在第一阶段联赛中,还出现过“全华班”对抗对手四外援的情况,但即便面对的是江苏苏宁和鲁能泰山这样的强队,申花都凭借整体作战扛了下来。更重要的是,在崔康熙的打造下,即便是艾迪和柏佳骏这些之前比赛打得并不算多的队员,依然保持着不错的状态,替补上场之后的发挥也相当稳定,这也给了队伍从上到下更多的信心。昨天下午,与崔康熙一同参加赛前发布会的张璐在谈到如何看待与华夏幸福队这场比赛的时候表示,球队目前确实面临着很大的困难,但这些并不影响大家打好比赛的决心和信心:“上一场(与重庆当代队)比赛经历了120分钟,队员很辛苦,也出现了伤病等各种情况,但是剩下的队员会做好准备,全力以赴踢好这两场比赛。”



伤的伤,停的停,申花人员有点吃紧

## 拼到弹尽粮绝 曹赟定解禁救驾

本报记者 龚哲汇

今天下午3点30分,上海绿地申花就将迎来本赛季中超最后一个对手河北华夏幸福队。此前的两场争冠组比赛,申花不但经历了两次点球大战的失利,并且还进行了两场120分钟的加时赛,球队体能受到了较大的影响。更重要的是,由于伤病的影响,目前主教练崔康熙在排兵布阵方面遇到了不小的难题,就连训练中分队对抗赛的人员都很难凑齐,仅有18名球员参加。还有五天就要结束的2020赛季中超,申花真的拼到了弹尽粮绝的地步。

其实在上一场对阵重庆的比赛,申花的人员储备告急已经有所显现。首发名单上,申花报名队员就比重庆少了两人,这对崔康熙在比赛中的临场指挥和人员选择提出了更高的要求。“现在球队确实非常困难,无论是停赛还是伤病方面,想凑齐11人是很困难的一件事情。我们还是需要用现有的所有球员去克服困难,打好接下来的两场比赛,希望上场比赛的球员能拼搏到最后。”崔康熙说道。

在赛季初,申花引进了秦升、姆比亚、赵明剑、温家宝、冯潇霆等后场球员,加上申花上赛季固有的中后卫毕津浩、艾迪、朱辰杰和蒋圣龙,申花的

后防线可谓兵强马壮。另外,球队有国门曾诚在后方调度防线,这让申花在第一阶段的比赛中,零封场次居于全中超榜首。

但是联赛开赛至今,受到伤病影响最严重的,正是申花这条引以为傲的后卫线。争冠组首回合对阵上海上港,赵明剑在下半场出现了肌肉拉伤,基本已经无缘本赛季剩余联赛。而在对阵上港的第二回合比赛中,冯潇霆因为拉伤被换下场,随后的比赛,申花新队长只能作壁上观。而当时替补冯潇霆上场的朱辰杰,其实是带伤上阵,赛后朱辰杰的伤势受到了影响,小将已经返回上海接受微创手术。而门将曾诚比赛中手部出现了伤情,同样是带伤完成了点球大战,赴医院拍片后确诊为右手小拇指骨裂和韧带撕裂,预计恢复时间为三至四周。

一场德比,申花就“折”了四名主力球员,这让申花在对阵重庆的比赛中,只能安排上“非常规防线”,本该踢中场的秦升挂上了队长袖标,与姆比亚搭档防线。但是两人都因为吃到红牌,无法在今天的比赛中登场。在申花阵中,左后卫柏佳骏可以客串中后卫,但是在对阵擅长高空球的河北华夏幸福时,柏佳骏可能并不占上风。目前球队只有两名“正印中后卫”——

艾迪和小将朱越可以使用,面对坐拥高拉特和图雷的河北华夏幸福,申花的后防线将迎来前所未有的考验。

除了后防线的球员之外,申花的前场人员也不容乐观。对阵重庆当代的第一回合开场第15分钟,莫雷诺在一次争抢奔跑中拉伤了内收肌,虽然暂时没有返回上海,但队长目前基本不会参加剩余的中超联赛。而对阵重庆当代的第二回合,毕津浩小腿肌肉出现了伤情而被提前换下,替补出战的杨旭则被重庆当代后卫吴庆飞铲,导致撕脱性骨折,自己在微博上宣告赛季报销。虽然韩国中锋金信煜已经抵达了苏州赛区与球队会合,但目前还处于康复阶段尚未加入合练。崔康熙表示,金信煜想要上场打比赛的话,状态并不会很理想。对于崔康熙而言,为数不多的好消息是,上一轮因为红牌停赛的小曹解禁复出,人手紧张的今天,任何一位球员的复出都将是雪中送炭。

值得一提的是,在结束中超比赛后,按照计划申花将马不停蹄地前往多哈,参加亚冠的比赛。在赛季初,申花曾定下取得小组出线的目标,但从目前伤病情况和阵容来看,想要在亚洲诸强中突出重围并不容易。因此剩余的两场比赛,崔康熙或将提前练兵为主,以最小的代价争取更好的成绩。

## 征战亚冠 中超球队或包机飞赴多哈

本报记者 龚哲汇

本周三,一条有关上海绿地申花前往多哈参加亚冠的航班信息,在申花球迷圈内广泛流传。消息显示,申花将在11月14日,也就是中超结束后的第四天、亚冠首场比赛开始前四天包机前往多哈,开始球队的亚冠新征程。不过目前球队中超任务还未结束,俱乐部方面暂时没有公布参加亚冠的具体行程,球队只是严格按照相关规定,按部就班地在推进亚冠参赛的各项事宜。

本赛季恒大、申花、国安和上港四支中超球队,在是否能前往多哈时都遇到了问题。其中最大的阻碍在于航线,据了解,为了安全起见,四支球队都将包机前往多哈,但是比赛结束后如何返航还未能完全确定。相关报道显示,今年7月,卡塔尔恢复了往返广州的航班,但仅有一周一个班次,如果中超俱乐部需要申请包机返回国内,还需要根据规定向民航局进行申请报备。

除了航线之外,亚冠防疫管理也是中国足协和中超球队最为担心的问题之一。与中超严格的封闭制管理不

同,有消息称,球队入住的多哈酒店是对外开放的,服务人员下班可以回家,并非完全隔离。在10月31日,卡塔尔卫生部宣布,该国新增确诊病例213例,累计确诊132556例,累计死亡232例。赛区之外,疫情仍然危机四伏。加上之前就有上届亚冠冠军沙特希拉尔队,因为15人感染而直接被亚足联强行“劝退”的案例。一旦中超球队有球员不幸感染,亚足联要求其回国接受治疗,其中操作则更为复杂,这是任何一支球队都不愿承受的结果。

据了解,能否前往多哈参赛,四支

球队现在还在等待足协和其他相关部门的消息,同时也做好了参赛的准备。本赛季的亚冠联赛小组赛将从11月18日开始,于12月3日结束,15天时间要打六场比赛,这也意味着参赛球队需要有一定的替补阵容,避免球员在高密度的赛程中出现伤病情况,而联赛接近尾声,四支球队在人员上都有所动作。申花方面,门将曾诚已经在上个月返回上海进行治疗,按照三到四周的恢复期推算,曾诚仍有希望赶上亚冠联赛;申花锋霸金信煜已经抵达苏州,积极恢复的他可能很快就能与球队进行合练。

